

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Kárpótlást a városoknak.

Innen-onnan nyolc éve, hogy szőnyegre került Győrött a városok kongresszusán a városok kárpótlásának eszméje.

A győri kongresszus akkor (1900. május havában) határozatilag kimondta: Régi sérelme a városoknak, hogy az állami közigazgatás közvetítése céljából nagy és költséges apparátust kell fentartaniok a nélkül, hogy az állam ezen fentartási költségekhez bármivel is hozzájárulna. Az igazság legelemibb követelménye tehát az, hogy ez irányban tett kiadásait az állam, — melynek közvetlen érdekei érvényesítése és előmozdítása céljából a kiadások tételnek, a városoknak megtérítse.

Noha a Győrött 1900. évben tartott kongresszus határozatai az országgyűlés mindkét házához felterjesztettek és egyes szakminiszteriumoknak megküldettek, még is ez ügyben eddig semmi nem történt.

A városok hűségesen viselik azon költségeket, melyeket az állami igazgatás közvetítése reájuk ró. Viselik a nélkül, hogy a legkisebb mértékben is kárpótoltatnának.

Az 1904. évben alkotott X. tcikk a megyei tisztviselők fizetését rendezte s hogy az állam a megyei tisztviselők fizetése rendezéséből előálló a megyék által viselni nem bírta, a terheket magára vállalta, hogy a megyéknek 1904. év óta e címen tetemes összegeket ad mint egy kárpótlásul az általuk végzett állami igazgatás közvetítéséért, mi e kiváló fontosságú kérdésben többször felszólaltunk. Hogy most Zombor város agilis főispánja a városokat kárpótlásuk kérdésében tömörülésre hívta föl, szükségesnek tartjuk a városok kárpótlásának kérdésével újabban foglalkozni annyival is inkább, mivel a városoknak a tulajdonképeni állami közigazgatás közvetítése céljából tett kiadásai folyton fokozódva szaporodnak.

Hiába volt, hogy a győri kongresszus annak idején nem jelölte meg azt, hogy melyek azok a helyi közigazgatási munka körébe utalt feladatok, melyeket az állam helyett a városi törvényhatóságok kénytelenek ellátni, amelyekkel járó kiadásoknak megtérítését a városok jogosan kívánhatják, melyekért a jog, törvény és igazságra támaszkodva kárpótlás illeti a városokat.

Mi már rámutattunk azokra a dol-

gokra, azokra az állami közegekkel majdan ellátandó ügykörökre, melyeket az állam helyett a városok saját tisztviselőikkel végeztetnek, melyek ellátásával járó terheket saját vagyontöbbségéből, vagy a polgárokra kivetett, azok véres verejtékeikből összeszedett városi pótdadókól viselik.

Nem felesleges azokat újból felsorolni. Ilyenek az állami adók kezelése, az árvaszékek fentartása, a közrendészeti és közbiztonsági szolgálat ellátása, a népiskolák fentartása, a kihágási és kisebb polgári peres ügyekbeni bíraskodás, a katonai ügyek, a hadsereg ló és fogatszükségletének mozgósítás esetébeni biztosítása érdekébeni összeírása, a hasznos állatok évenkénti összeírása és sok más, az államot érdeklő statisztikai adatok gyűjtésével járó teendők ellátása.

E felsorolt teendők végzése számos tisztviselőt igényel, óriási terhet ró a törvényhatósági városokra.

Kecskeméten például a közrendészeti és közbiztonsági szolgálat, a katonai ügyek intézése évente 150 ezer koronába, — az állami adók kezelése 42 ezer koronába, — az árvaszékek kezelése 227,84 koronába, a községi bíróság vezetése 9419 koronába, vagyis ezen most előszámlált állami teendőknek saját tisztviselőinkkel való végeztetése 224,203 koronába kerül évente, nem számítva a most említett hivatalok részére szükséges hivatali helyiségek bérét, fűtését, világítását, irodai kellékeit. Ezen ügyek ellátásával járó kiadások a város költségvetése V. címében közigazgatási kiadások címén 486,116 korona 16 fillérben előirányzott összegnek majdnem felét teszik. Roppant nagy összeg.

Mily kedvezők volnának nálunk a viszonyok, mennyivel nagyobb összegeket fordíthatnánk tisztviselőinknek megfelelő díjazásukra, városunk szépítése, közegészségügyi követelményeire, utcáink kövezésére stb. ha ezen most említett ügykörök teendőit nem keservesen összezsugorgatott pénzünkölből fizetett tisztviselőkkel kellene ellátni, ha az e címen tett 224,203 koronát tevő évi kiadásaink és sok más az állami igazgatás körüli, az állam által ellátandó munkákra kiadott összegeink az állam által megtérítetnek. De sok város megszabadulna a 70—80 százalék községi pótdadójától, deficitjétől, ha állami kárpótlásban részesülne.

Városunk f. évi költségvetésében városi pótdadók címén az 5 százalékos

iskolai pótdadón kívül 121,065 korona van bevételként előirányozva. Ezen összeget teljesen fölemésztik az állami igazgatás közvetítése céljából tett kiadások.

A kor igényeivel folyton emelkednek a városoknak az állami igazgatás közvetítése címen előálló kiadásai és mégis mindezideig a városok kárpótlást nem kaptak.

Néhány évvel ezelőtt az állam nagy kegyesen a közigazgatási hatóságok által kihágásokért elítéltek büntetéseiből befolyó összegek felét a városoknak engedte át, a városi szegény lap gyarapítására.

Vajjon kárpótlás akar e ez lenni, nem tudjuk. Nem is hisszük, hogy az. De ha azon célból történt e kormányhatósági intézkedés, úgy az nem egyéb mézes madzagnál. Az e címen nyerendő összeg annyi, mint egy csepp víz a tengerben, még talán annál is kevesebb; mivel meghatározott célra lett az évente befolyható pár ezer korona büntetéspénz átengedve a városoknak. Vajmi kevés hasznát látják ennek, mivel hasonló összeget emészt föl majdnem az elzárást szenvedettek élelmezése.

Itt az ideje, hogy a kárpótlás kérdése megoldassék, és pedig tisztviselők fizetése rendezésével kapcsolatosan.

Ha a megyei tisztviselők rangosztályait, fizetési fokozatait a kormány rendezni feladatának tartotta, és kötelességének ismerte a megyéknek bizonyos évi állami segélyben való részeltetését. Ugy nem ódázhatja el, nem hárihatja el magától azon feladatot, melyet a törvényhatósági városok tisztviselői fizetésének rendezése a városoknak kárpótlása reá ró. Hiszen a megpróbáltatások idején a közelmúltban, mikor vészteljes felhők borították az állami látóhatárt, a városok ép oly erős örei voltak az alkotmánynak, mint a már államilag támogatásban részeltetett vármegyei törvényhatóságok. Az anya nem szeretheti egyik gyermekét jobban a másiknál. Hogy ha az egyiket jobban szereti, úgy azt egészséges gondolkodással nem teheti.

Itt az ideje, hogy a városok Zombor város főispánja által felvetett kérdést magukévá tegzék. Itt az ideje hogy egyesült erővel mozgassanak meg minden követ a végből, hogy az állam helyett végzett feladatok teljesítésével járó kiadásai megtérítessenek és a városok tisztviselőinek

Egy új, ügyes, a mai kor igényeinek megfelelő

fodrászsnő

szolgálatait a n. é. hölgyközönség szives figyelmébe ajánlja. —
Cím: Jókai-utca 206. szám.

fizetési rangosztálya, fizetési az állam által adandó kárpótlás terhére rendeztessenek.

A kormány nem zárkozhatik el jogos kérelmek elől, kárpótolnia kell neki a városokat, ha csak azt nem akarja, hogy a polgárok hazaszeretete által erőssé tett a vészterhes időkben mindenkor erős várként álló városok támogatását, amelyre mindenha szüksége van, elveszítse.

Reméljük, hogy kérelmük nem fog süket fülekre találni.

Fel tehát a nagy munkára.

Füvessy Imre.

48-as körök a tisztí fizetések ellen. Mit szól Kecskemét?

A nagyenyedi 48-as kör felhívást intézett az ország összes függetlenségi pártköreihez, hogy az alább közölt felirathoz csatlakozzanak, illetve annak megfelelő határozatot küldjenek az országos függetlenségi és 48-as pártokhoz.

A felirat a következő:

Az országos függetlenségi és 48-as pártok.

Mélyen tisztelt országos pártkör!

Aggodalommal értesülünk arról a javaslatról, melyet az országos függetlenségi párt egyik kiváló tagja, Okolicsányi László, a delegáció hadügyi albizottságában, mint előadó tett.*

Némi megnyugvást találtunk abban a határozatban, hogy a javaslat sorsa a képviselőházban dől el.

Bármiféle okoskodással igyekezzék is magyarázni az előadó, vagy bárki más, hogy a katonatiszti fizetésemelés a kolicit és első helyen a függetlenségi pártot kötelező egyezségen, az u. n. paktumon kívül álló kérdés: mi úgy tartjuk, hogy ez is természetes része a kikapcsolt

* A katonatiszti fizetések felemeléséről.

katonai kérdéseknek. Mi vidéki függetlenségi körök közelebről, első hatásában érezzük a nemzet szívének dobogását s lelkének minden mozgalmában osztozunk. Ez a lélek tiltakozik az ellen, hogy az ugynevezett közös hadseregért bármiféle újabb áldozatot hozzunk addig, míg legilletékesebb helyről törvényerejű biztosítékot nem kapunk az iránt, hogy nemzeti önállóságunk a közös hadsereg intézményeiben is érvényesülni fog.

Közvetlenül a nemzet lelkéből fakad az a kérésünk, hogy az országgyűlésen ne szavazzatok meg ezt a javaslatot a nemzeti jogokban követelt ellenszolgáltatások nélkül. Erre már csakugyan nem kényszeríti a pártot semmi és senki. Hódoljon meg előbb a kenyéradó nemzet előtt a közös hadsereg tisztikarának idegen származású és idegen érzésű része is! Legyen előbb hálás és hűséges támasza annak a hazának, amely őket is éppen olyan áldozattal tartja és táplálja, mint leghivebb gyermekeit.

Szeretett testvéreink és pártfeleink, ne tegyétek félre kérésünket! Sok millió magyar ember érez és gondolkozik úgy, ahogy mi. Éppen annyian remegünk annak a vérségi köteleknek meglazulásától, melyet az 1906-iki választásban a magyar nemzet zöme tett meg, mikor érdekeinek védelmét, jövőjének biztosítását az országos függetlenségi párt kezébe tette le.

Nagyenyeden, 1908. február hava.

Fogarassy Albert
pártelnök.

dr. Farnos Dezső
titkár.

Elekes Viktor
jegyző.

No, kecskeméti kurucok, mit szóltok hozzá? Csatlakoztok-e, vagy nem?

Mozaik.

A fogalmazó ur „kinézése.”

Az egyik rendőr fogalmazóhoz, akire ez az eset is ráillik, beállit ma egy kis öreg ember.

— Kérem, tekintetős ur, rossz a fiam nagyon, csupa ű az ur a házná. Azér gyűttem, hogy a tekintetős ur kivönné be-

lüle azt a rossz szuszt, úgy mint a cimbalombu a nótát.

— Nem vagyok én cigány, atyafi, nem tudok én cimbalmozni, — mondja trefásan a fogalmazó.

A kis öreg pedig nyugalommal azt vágja rá:

— Tudom, hogy nem az kérem, de olyan a kinézése.

A lelene.

Összetöporódott, öreg anyóka csoszogott be az anyakönyvi hivatalba.

— Mi van a gyerekekkel? — kérdezte.

— Melyik gyerekkel?

— Hát a lelenccel.

— Hja lelkem, nagyon sok lelene van a városban, nem tudom melyik iránt érdeklődik.

— Azt értöm, amelyik a lányomé.

— Különbben is mi nem tudunk a lelencek sorsáról. Forduljon Egressy orvos urhoz.

— Az éppen nem segít azon, amit én akarok.

— Hát mit akar?

— Hogy hallgassák el a dolgot.

— Mi dolgot?

— Hát a lelenccel. Tudja, a lányom most szombaton esküdik, aztán nem szeretnénk, ha a völegény tudomást vönne a dolgról.

SZINHÁZ.

Műsor

— 1908. február hó 9-től február hó 16-ig. —

Vasárnap délután: **Ördög.** — Este: **Tolona.** (Páratlan bérlet.)

Hétfőn: **Gretchen.** (Félarakkal.)

Kedden: **Leányka.** (Páros bérlet.)

Szerdán: **Mongodin ur felesége.** (Páratlan bérlet.) Magas Béla 10 éves színészi jubileumára.

Csütörtökön: **Casanova.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Vig özvegy.** (Félarakkal.)

Szombaton: **Anyós.** (Páratlan bérlet.) Szohner Antal ujdonsága.

Vasárnap délután: **Böregér.** (Félarakkal.) Este:

Két pisztoly. (Páratlan bérlet.)

TÁRCA.

A női munkakör térfoglalása.

Írta: Hianusz István.

Felolvasatott a Katona Kör kulturális felolvasó estélyén.

(Folytatás)

2

Londonban 2300 postásnő van, Edinburghban és Dublinban 1700; csekélyebb bár a fizetésök, mint a férfiaké, de előnyük az, hogy már 15 éves korukban nyerhetnek alkalmazást és nyugdíjba mehetnek annyi időbeli szolgálat után, mint a férfiak. Javadalmazásuk 800 koronán kezdődik, de 12 év alatt 2500 koronára is emelkedik.

Angliában 1900. folyamán 30000nél több nő volt postaszolgálatban 1000—2000 korona fizetéssel, aki közülök főnökségig is felviszi, a javadalmazása 10000 korona. Nyugdíjképességük 10 évi szolgálatnál következik be; de aki férjhez megy, ilendő végkielégítésben részesül. Napi munkaidejük 7 óra. Postafőnök a kecskeméti polgáriskolai növendékekből is került ki Budapesten.

Van Londonban 46400 női kereskedő, 2 nőlakatos, Chelsea külvárosban egy olyan, ki robbantó szereket gyárt, 2 kőfaragó, 8 omnibuszvezető, 55 kéményseprő és sok utcaseprő, — foglalkozásaikat nem vezetik, hanem sajátkezüleg üzik mind.

Londonban fölkapott ma a női lakások alkalmazása belső szolgálatban; sőt egyes urnők oda fejlesztették azt a divatot, hogy szobalányokat férfinas ruhába bujttatják, a hajukat levágatják, már t. i. amelyik engedi. Ennek az idősebb urnőkre nézve az a kellemes vagy kellemetlen következése is lett, hogy termeiket férfilátogatók sűrűbben keresik föl.

Az angol világvárosban közel 2 millió a munkásnő, közöttük 933754 volt 1900-ban leány, a többi nagyrészt özvegy asszony. Ezek fele műhelyekben, üzletekben dolgozik, a többi otthon s a legtöbb közülük szabó, mosó, varró, elárusító. A leányok életkora:

15—24 év között	638649
25—34 év között	165519
35—44 év között	96012
45—54 év között	43574

Franciaországban 1882. óta a férjes asszony szabadon rendelkezik takaréktárba tett pénzével, ura beleegyezése nélkül; 1803. óta az elvált asszony teljes polgárjoga, 1895. óta némely hivatalokban a nők alkalmazhatók, 1896 től kezdve apai beleegyezés nélkül férjhez adhatja leányát az olyan nő, aki törvényesen vált el a férjétől. 1898-tól választó joga van kereskedelmi, kamarai tagságnál. 1900-tól jogi képviselő a bíróságok előtt.

Párisban a Fronde című napilap szerkesztésében csupán nő ül. Olaszországban is van hasonló lap. Chicagóban ellen-

ben a Daily Bulletin lapnak az összes tulajdonosai hölgyek, a szerkesztőségbe még szolgál sem vesz be férfit, — a programja nem a nők jogainak érvényre emelése, de oda más nem dolgozhat, csak nő. A hölgyek önállósításának folyamata azonban itt még nem ért véget.

A francia gyárak mai ipartermékeiben erős 33 százalék a női kézből került munka.

Alakult Pétervárott női atletikai klub 1903-ban, valamint billiard kedvelő női kör, alapítottak nyomdát, ahol férfi alkalmazott nincs; készül óragyár csupán nő munkásokkal.

Oroszországban Beszkukovesinában annyira tulnyomó a nők száma és szerepe, hogy a közigazgatás szinte egészen az ő kezükben van; a közlekedés ügynek rendőrségnek, sőt még a tűzoltóságnak is ők a kezei. Hasonló okból Paraguayban sok a nőmészáros.

Oroszország ribinszki kerületében Nikolajevszk községben is csak rokkant öregek vannak meg gyermekek, a munkabíró férfiak a nagyvárosokban dolgoznak az év legnagyobb részén át. Minek folytán az összes közigazgatási teendőket asszonyok végzik: annál is rendesebben, hogy a pálinkaivás nem bénítja őket hivatali ténykedéseikben; részrehajlatlanok is, mivel nincs otthon fiatal ember, a kinek helytelenkedését szemkésztető bajszállás miatt el kellene nézniök.

(Folyt. köv.)

A Barna Sándor-féle tömegbutor
butor-raktárban levő — helyszüke miatt — minden elfogadható árban eladó.

**** Varázskeringő.** Péntek este ismét a Varázskeringő került színre félhelyárakkal. A darab kilencedszer került színre és ma is mint a Varázskeringő eddigi előadásai, ismét telt házat csinált a díreklónak. A szereplők a lehető legjobbat produkáltak. Az együttesből ezúttal is különösen kiváltak Gerlaci és Paxy, a kiknek sok élvezetet nyújtó, szépen előadott énekszámait hosszantartó tapssal honorálta a publikum.

**** Kocián hangversenye.** A péntek esti hegedűhangversenyről számolván be, talán legkifejezöbben a szokott kecskeméti referálással kezdhetjük: Kicsiny, de lelkes publikum élvezte végig a rokonszenves fiatal mester, Kocián János hangversenyét. Bizony pedig Kocián hangversenye esemény volt sivar zenei életünkben. Kocián fiatalága dacára igazi mestere a hegedűnek, aki a gyakorlati képzettség oly csillogó kincseinek van birtokában, hogy az ő biztos keze, hatalmas vonója gyöngytisztán pergeti le a legnehezebb állásokat. Előadásának fő ereje az abszolút tiszta hang, a tökéletes ritmus, bámulatos vonókezelés s mindennek felett az a keresetlen, egyszerű módor, mely csakugy érezteti hatalmas tudását. A meleg, emelkedett tónus hiányát, mely a Bach „Aria”-ban, Godard „Berceuse”-ének előadásában óriási technikai tudásával szemben jelentkezett, hajlandók vagyunk a kongó terem okozta kedvetlenséggel magyarázni, mely Kocián s zongorista művész társának hangulatát erősen deprimálta. Veszlaky, a szerepelt másik művész, egy a zongora kíséretben, mint önálló számaiban szintén gyönyörűséget nyújtott annak a kevés zenebarátoknak, akik művészetüknek hodoltak.

NAPI HIREK.

Kecskemét, február 8.

— **Kinevezés.** Szemerei Károly adó-végrehajtó nyugdíjaztatásával megüresedett ezen állásra Kada Elek polgármester Dékány Györgyöt kinevezte. Dékány ezen állást már régebben tölti be mint helyettes adóvégrehajtó.

— **A függetlenségi kör közgyűlése.** A kecskeméti függetlenségi és 48-as Népkör holnap vasárnap d. u. 3. ó. V. t. Klapka-utca 166. sz. alatti helyiségében tartja rendes évi közgyűlését, melyre a t. tagtárs urak tisztelettel meghívja a Választmány. Kecskeméten, 1908. február hó. Tárgyszorozat. 1. Előki megnyitó. 2. Az 1907. évi közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása. 3. Évi jelentés. 4. Az 1907. évi mérleg bemutatása. 5. Az 1908. évi költségvetés megállapítása. 7. A párt és a kör egyesítése esetén helyettes elnök és titkár választása. 8. Esetleges indítványok.

— **Pápa átirata Kecskemétre.** Nem a római pápa irt ezúttal, hanem Pápa rt. város előjárósága kereste meg Kecskemétet az iránt, hogy az állami feladatok teljesítéseért a már annyiszor megígért bor- és husfogyasztási adók átengedését vagy ezzel egyenértékű állami segínyt kérje erősen a törvényhozástól Kecskemét város is, amint azt Pápa cselekedte, felírva ebben az óhajtott ügyben egy terjedelmes memorandumot a magyar képviselőházhoz. Pápa város eredményt remél, ha a városok és törvényhatóságok egy értelemben fogják ez iránt sürgetni a törvényhozó testületet. Az átirat a februári közgyűlés elé kerül.

— **A Kecskeméti Polgári Kör a mai napon tartja rendkívüli közgyűlését.** Tekintettel a tárgyalandó ügyek fontosságára, felkéri a t. kör tagokat az elnökség, hogy a közgyűlésen délután 3 órakor pontosan és lehetőleg teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

— **Bizottsági tagok választása.** A törvényhatósági bizottsági tagok egy részének mandátuma az 1908. évben lejárván,

a választási határidőt a tanács kitűzte s az erre vonatkozó hirdetményt ma kibocsátotta. A hat választó kerületben ezúttal 59 hivatásos tagnak a helyét töltik be. A választás március hó 1-én lesz az összes kerületekben.

— **A Katona-Kör népies előadásainak sorozatában** a mai napon Orbán Nándor polg. isk. tanár tanár tart előadást a Magas Tátráról. Kezdeté délután 4 órakor a sétatéri Vigadóban.

— **Ballászőgi róm. kath. templom.** Mint említettük, Ballászőgben, Fehér József birtokán egy új templom van épülőben, amelynek tervezete és költségvetése már el is készült s az építkezéshez március elején hozzá is fognak. Az ajánlatok február 20 ig Petter Géza róm. kath. lel. kész ez benyújthatók, ahol egyszersmind minden felvilágosítás megnyerhető az érdekeltek részéről.

— **Fillér-estély.** A kecskeméti 48-as kör saját könyvtára javára folyó hó 9-én — vasárnap — kistemplomtéri helyiségében zártkörű fillér estélyt rendez. Belépti-díj 60 fillér. Kezdeté este 7 órakor.

— **Orvosi internátus.** Mosonvármegye ma közölte Kecskemét törvényhatóságával, hogy az országos orvosi szövetség mosonmegyei fiókja azon kérelmét, hogy a törvényhatóság járuljon segélyvel az orvosok gyermekei részére felállítandó internátus létesítésének költségeihez, hely ad és míg annak létesítését felette kívánatosnak tartja, egyben 200 koronát adományoz e célra. Az internátus felállítása azért kívánatos, mert így az apró községekben tartózkodó családok alapított orvosok állandó tartózkodása lehetővé válik, mert gyermekeik nevelése így nem ütközik akadályokba. Mosonmegye ezen határozatát hasonló szellemű határozat hozatala végett küldötte Kecskemétre.

— **Fuvarlevél felszólamlási iroda.** Igen életre való és régen közszükségletet képező irodát nyitott a napokban Steinherr Rudolf a lutheránus bérházban. Tudvalevő, hogy a vasúton érkező árúk néha mennyi minden kalamitásnak vannak kitéve; az áru vagy elkésve érkezik, vagy megsérül, néha elvesz. Megtörténik azonban az is, hogy a szállítási díj is tévesen van számítva, amiről a fél legtöbbször nem is tud. Mindezekben az ügyekben a fuvarlevél felülvizsgálási és felszólamlási iroda eljár; minden hozzá beküldött fuvarlevelet díjmentesen utánszámít s csak a vasút által visszatérített összeg 50 százalékát igényli munkájáért és fáradságáért. Mindenki csak a saját érdekében cselekszik, ha a teljesen megbízható irodába fuvarleveleit minden alkalommal beküldi s a cég szolgálatait igénybe veszi.

— **Alakuló fogyasztási szövetkezet.** A türethetetlen drágaság megmozdította ime a munkásokat is és amit mások nem tudtak kivinni, azt megeselekszik a kecskeméti szervezett munkások, amennyiben elhatározták egy fogyasztási szövetkezet létesítését. Az előkészítőbizottság ezúton is kéri azokat, akik a megalakulást aláírásukkal kívánatosnak jelentik, hogy holnap február hó 9-én vasárnap délután fél 3 órakor az építőmunkások szakszervezetének helyiségében (Fűzfá-utca 111. szám) tartandó értekezleten teljes számban jelenjenek meg. Az értekezleten minden érdeklődőt szívesen látnak.

— **Dalestély.** A Kecskeméti Általános Munkásdalárda 1908. évi február hó 16-án a Royal-szálloda éttermében a Kecskeméti Könyvnyomdászok Szakegylete pénztára javára Geday Sándor karnagy vezetésével táncal egybekötött dalestélyt rendez. A dalestély műsora: 1. Éji dal. Zsaskovszky E. 2. Virágénekek. Zseni J. a) Liliomszál . . . b) Patyolat a kuruc . . . c) Fekete felhőbe . . . 3. Bordal. Kezdeté fél 8 órakor. Belépő-díj személyenként 1 korona 20 fillér.

— **A gyorsvonat késése.** A 708-as számú budapesti gyorsvonat, amelynek déli 11 óra 30 perckor kellett volna a kecskeméti állomásra berobogni, teljes 1 órai késéssel érkezett meg. Ezen késést az okozta, hogy a gyorsvonat előtt Cegléd-től kezdve egy hóéke haladt, amely a menetsebességet késleltette.

— **Társas estély.** A Kecskeméti Katholikus Legényegyletnek február hó 2-ára tervezett táncal egybekötött társas estélye e hó 9-én, holnap, vasárnap tartatik meg a Beretvás-szálloda nagytermében, amiről ez uton értesíti az érdeklődőket az elnökség. Kezdeté este 7 órakor.

— **Kötelező oltás.** Hirt adtunk annak idején, hogy a temesvári gazdasági egyesület a földmívelésügyi miniszterhez feliratot intézett, melyben a lépfene elleni beoltásnak kötelezővé tételét kéri akár rendeletileg, akár pedig törvényhozás útján. A felirat szerint a védekezés ezen oltások keresztülvitele, illetőleg kötelezővé tétele által nagyon sikeres lenne. Ezen határozatát ma megküldötte a temesvári Gazdasági Egyesület Kecskemét városának is hozzájárulás végett. A megkeresés 15 napi sürgős jelentés kötelezettsége mellett kiadott a mezőgazdasági bizottságnak. A megkeresés tárgya szerintünk elvben helyeselhető, de tekintve a kecskeméti területi viszonyokat és állatállományokat, annak kivitele igen nehéz lenne minálunk és sok akadályokba ütköznék.

— **Oroszok hangversenye.** Csak tegnap jelent meg az első hír az orosz Dmitri Slavianisky daltársulatának városunkban tartandó hangversenyéről és már ma városszerte élénk az érdeklődés a jövő vasárnap rendezendő hangverseny iránt. — Pár évvel ezelőtt a híres daltársulat Budapesten vendégszerepelt az Operaházban és a Népszínházban; a fővárosi publikum és a sajtó a legnagyobb dicsőmunszokat zengett a kiváló daltársulatnak és a jeles vezető mesternek. Ma már nagy falragaszok hirdetik a hangversenyt, amelyre jegyek már válthatók a Gallia-féle könyvkereskedésben.

— **Jelmezestély.** A Magyarországi Famunkások Szövetségének kecskeméti csoportja március hó 1-én, azaz farsang vasárnapján a Royal szálló termeiben jelmezestélyt rendez. A belépő-díj személyenként 1 korona. A rendezőség erősen készül a mulatságra és ez uton is felhívja a közönség b. figyelmét a jelmezestély iránt.

— **A hadmentességi díj fizetésére** köteles egyének összeírása a folyó évi február hó végéig fog a város adóügyi osztályában eszközöltetni. Felhivatnak tehát mindazon hadmentesek, kik az ez előtti években Kecskeméten vagy másutt hadmentességi díjjal megróva voltak, vagy bármi ok miatt eddig a lajtsromból kimaradtak és még díjfizetési kötelezettségük tartama le nem telt, hogy február hó végéig a hivatalos órák alatt a városi adóügyi számvevősnél a szükséges adatokat bejelentsek. Az elhaltakról a kitörles végett e célra bélyegmentesen kiállítandó lelkész, illetve anyakönyvvezetői bizonylat mutatandó be. A munka- és keresetképtelenek, ha egyszersmind vagyontalanok is, orvosi és szegénységi bizonyítványt tartoznak bemutatni. Azon hadmentes, ki a bejelentést elmulasztja, a bekívánt adatokat a kitűzött határidőben be nem szolgáltatja, vagy a reá kivetett hadmentességi díjak lefizetése és távozási engedély nélkül a városból elköltözik, vagy eltávozik: azon évre, melyben a mulasztást elkövette, a törvény a reá kivetett hadmentességi díjnak háromszorosától egész hatszoros összegéig megfelelő pénzbírsággal; azon szülő vagy gyám, vagy nő, ki a fentebb említett halotti bizonyítványt a kitűzött határidőben be nem mutatja, 2—10 korona pénzbírsággal büntetettik meg.

* **Értesítés.** A Kecskeméti Önálló Cipészek Egyesülete a mai gazdasági viszonyokhoz mérten egységes munkárszabályt dolgozott ki. Ezen árszabály minden cipésznél kifüggesztendő, hogy a n. é. rendelők közönség tájékoztatásának érdekében a legjobb anyagból készült lábbelik árai felől. Továbbá a következő pontok szigorú és becsületbeli betartására kötelezettséget vállaltak: Gyári cipők javítása egyáltalában nem fogadtatik el az okból, hogy a gyári cipőt árusítók kénytelenek legyenek műhelyt felállítani és az azzal járó költséget és nehézségeket megismerni és viselni; 2. A más, főképp helyi szakársak által készült munkákat lehetőleg a készítőhöz kell utasítani; 3. Új vagy ismeretlen rendelőtől 20 százalék előleg kéri, a hitel pedig 30 napra nyújtható, de csak ismert megrendelőknek; 4. A rossz fizetők névsora nyilvántartatik és erről az egyesületi tagok tudomást szerezhetnek; 5. A lakkbőrök tartósságáért, a színes bőrök színtartósságáért felelősség nem vállalatik. A napokban az Egyesület megbízásából küldöttség járt a főkapitánynál is, emlékiratba foglalva a cipésziparban előforduló visszaélések megszüntetésére, valamint a kereskedők között divó hangzatos reklámok igazságnak meg nem felelő és jogtalan használata a tisztességes munka és a magyar ipar rovására. Kéri a hatáskörében szigorú intézkedésre. *A Kecskeméti Önálló Cipészek Szakképző és Temetkezési Egylete.*

— **Szőlőkarók és szőlővesszők igen jutányosan beszerezhetők Francsek József kereskedő és szőlőbirtokosnál Kecskeméten**

— **A Kecskeméti Építőiparosok Szövetsége** folyó hó 22-én segélypénztára javára vacsorával egybekötött mulatságot rendez az Iparos Otthon összes termeiben. A siker érdekében 110 tagú rendezőség buggólkodik, mely mintegy biztosítja arra, hogy a multság lesz az idej farsang legszébb, legfényesebb bálja. Mint értesülünk, jegyek február 20-ig kaphatók: Réthei Ferenc üveg- és porcellánkereskedésében, Fekete (Swartz) Soma könyvkereskedésében, Fleischer Kálmán fia üveg-, porcellánkereskedésében, a szövetségi irodán (Iparos Otthon I. emelet) és a rendezőség tagjainál.

Kiárusítom

az összes női fehérneműket: ingek, hálóreclik, nadrágok, azonkívül az *idény előrehaladottsága miatt az összes téli posztók, szövetek női ruhákra minden elfogadható árban lesznek elárusítva*

VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatrua nagykereskedésében.

Csikos Kockás Moire Armüre és „Henneberg”-selyem 60 krajczártól feljebb, bérmentve és vámmentesen. Minta postafordultával

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 5 an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Öngyilkosság az Ürgésben.

Ma éjjel az Ürgésben egy 43 éves családapa öngyilkosságot követett el. Hozzájárulóit még csak nem is sejtették, hogy a család fentartója mily sötét gondolatokkal foglalkozik a az eset egész váratlanul jött, mint a villámsapás.

A kihűlt holt tetem felett most ott zokog az özvegy feleség és három árva gyermek.

Az öngyilkosság részleteit az alábbiakban ismertetjük.

Az Ürgés 110. sz. házában az Epresteában lakott Sz. Nagy Gábor családjával. Foglalkozására nézve napszámos volt, de az utóbbi napokban sokat betegeskedett. Annyi zavarok is folyton nyomták a

szegény embert, aki ilyformán nagyon elkeseredett és megutálta a világegyetemnek ezt a siralom völgyét.

Ma éjjel úgy 12 óra tájban felkelt ágyából és csak könnyű öltözetben, papucsban kiment az udvarra. A felesége fel is ébredt, de mert az ura ezt máskor is megtette, fel sem tűnt neki.

Kis idő múlva Nagy Gábor újra bement a szobába és felöltözött annak rendje és módja szerint. Felhuzta télikabátját és kivitte eszímait az udvarra. Az asszony időközben újra elaludt és még csak sejtelve sem lehetett arról, hogy amíg ő odabenn nyugodtan alszik, az alatt hitestársának testéből kiszállott a lélek.

Reggel 5 óra felé az asszony felébredt és lámpást gyújtott. Azonnal feltűnt neki, hogy az ura ágya üres és a ruhái sinesenek sehol. Szívdobogva ment ki az udvarra és szőlítgatta az urát, de választ nem kapott.

Ekkor felköltötte a szomszédokat, mert most már félt, nagyon megijedt valami ismeretlen veszedelemtől. A szomszédokkal együtt azután felkutatták az udvart, az istállót, padlást, benéztek a kutba, nem találták sehol Nagy Gábort.

Nagy sokára, amikor már virradni kezdett úgy 6 óra tájban, az egyik lakó észrevett egy sötét alakot az udvar félreeső helyének oldalán álló helyzetben. Elküldte magát:

— Itt van a Nagy Gábor szomszéd! A keresők mindannyian odarohantak és elszörnyedtek a látottak felett.

Nagy Gábor ott esüngött felakasztva, nyakán egy kockás zsebkendő, melynek vége egy karikára volt kötözve.

A lakók azonnal beküldtek a II. rendőrségi őrszobába, ahonnan telefonon jelentették az esetet a központi rendőrségnek.

A rendőrség részéről 7 órakor a helyszínen megjelentek Szabó József ügyeletes rendőrfogalmazó és dr. Damó Zoltán tisztviselő orvos a látottakról jegyzőkönyvet vettek föl. Az orvos már csak a beállott halált konstataálta, amely több órával ezelőtt következett be.

Sz. Nagy Gábor hulláját a városi kórház hallottas kamrájába szállították, a hol a boncolást megejtik rajta vasárnap.

A legelő miatt.

Agyonvert gazdálkodó.

— *Esküdszéki tárgyalás* —

Kecskemét, 1908. febr. 8.

Rossz szomszédosság, török átok: ennek a közmondásnak igazsága ma ismételtelen bebizonyosodott.

Két gazdálkodó, Holeczmán György és Varga Mihály körülbelül egy év óta állandó haragban, perlekedésben állottak egymással; a perlekedés ugyszólván semmiségből keletkezett. Mesgyés lévén a földjük, több ízben megtörtént, hogy Varga Mihály jószágai áttévedtek Holeczmán földjére és viszont. Varga Mihály izgága, kötekedő ember lévén, bosszút forralt Holeczmánék ellen; a véletlen azonban úgy okozta, hogy ő huzta a rövidebbet és életével lakott.

A tényállás még a mai tárgyaláson sem került teljes világításba. Annyi tény, hogy mult év november hó 21-én agyonverték Varga Mihályt. A legelőügy került akkor is napirendre; a jószágok ismét áttévedtek és pedig ezuttal Holeczmán György jószágai a Varga Mihály földjére. Varga Mihály e miatt megfenyegette ifj. Holeczmán Györgyöt és a vádlott előadása szerint bottal akart neki menni. Ifj. Holeczmán ezt megelőzendő bunkósbottal fejbévágta Varga Mihályt. Varga Mihály az ütések elől a közelben levő szalmakazal felé menekült, de a Holeczmán gyerek utánna; hamarosan utolérte és ott addig ütötte, amíg volt benne élet. Az orvosok darabokra verve találták Varga

koponyáját; véleményök szerint legalább is tizenöt ütést mért a tettes Varga Mihály fejére.

E bűne miatt ifj. Holeczmán György szándékos emberölés büntette miatt került az esküdtek elé; vele a vádlottak padján ül édes apja id. Holeczmán György, mint bűnrészes, mert a tett elkövetése alkalmával biztatta fiát, hogy ne kimélje, üsse agyon Varga Mihályt, aki már annyi galibát csinált a környéken.

A tárgyalásra 42 tanut idéztek be a ítélet csak az esti órákban várható.

A tárgyaláson Kiss Ferenc táblabíró elnökölt, szavazóbírák Aág Miklós és Bárány Károly. A vádat dr. Gyalokay Sándor kir. alügyész képviselte, a védelmet Darányi Ferenc ügyvéd látta el, a sértettet pedig dr. Virányi Lajos ügyvéd képviselte.

Esküdtekül kisorsoltattak: Késmárszky Károly, Csurgay Mihály, ifj. Móczár Gábor, Virág Ferenc, Tinon Géza, Patay Samu, Wéber Aladár, Kernács Sándor, Vértessy József, Dékány Imre, Kerekes Balázs, Vig Sándor, pótesküdték Pápay Pál és Almássy József.

A vádirat felolvasása után az elsőrendő vádlott ifj. Holeczmán Györgyöt hallgatták ki. Beismeri, hogy ráütött egyszer Varga Mihályra, de azért, mert Varga bottal fenyegette.

Id. Holeczmán György tagadta a vádat. Ő nem biztatta fiát, inkább még ő mondotta fiának, hogy ne bántsa Varga Mihályt. Nem érzi magát bűnösnek.

Délelőtt a tanúk egész seregét hallgatták ki. A legnagyobb részük igazolta, hogy az agyonvert Varga izgága, veszedelmes természetű ember volt, aki mindenkibe belekötött és nagyon sok oda való embert leveréssel fenyegetett.

A beidézett nagyszámu tanukra való tekintettel a tárgyalást délben megszakították és folytatását délután három órára halasztották.

A bizonyító eljárást körülbelül öt órakor fejezték be. A kérdések megállapítása után kezdetüket vették a perbeszédek.

Nyilttér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.

A Kecskeméti Lapok f. hó 6-iki számában egy nyilttéri közleményben sértőleg nyilatkoztam Váry István urról. Erre vonatkozólag az ügy felett sajnálatomat fejezem ki és a sértő szavakat visszavonom.

Kecskemét, 1908. febr. 8.

Káldy Gyula.

A fentiek alapján a köztem és Káldy Gyula úr közt felmerült ügy fölött sajnálkozásomat fejezem ki.

Kecskemét, 1908. febr. 8.

Váry István.

Kitünően megvéd a

MATTONI FELE

GISSHÜBLER

természetes égyénys

SAVANYUVIZ

A dupla égetése

sokféle infectiozus bajtól; a parzsa gránitsziklából lakal.

Több epidémiánál lényesen bevált.

Eladó házak!

VIII. tized, Forrás-utca 125. számú **sarokház**, mely bármiféle üzlethelyiségnek alkalmas, jelenleg jó forgalmu vendéglő van benne; továbbá a VII. tized, Kistemplom-tér és Tölcsér-utcai 188. számú sarokház, mely építkezésre is igen alkalmas, **kedvező fizetési feltételek mellett**, szabadkézből **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal VIII. tized 125. szám alatt. 6097-12-1

Kiadó úrilakás!

VII. tized, Katona József-utca 30 ik számú házban **egy úri lakás**, mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamra és több mellékhelyiségből, üvegezett folyosó és villanyvilágítással, folyó évi május hó elsejére bérbe kiadó. — Értekezhetni a tulajdonos **Bartha Gergely** állatorvossal. 6081-12-1

Eladó

— földbirtok, részben szőlő is.

Budai-hegyben, a várostól mint egy 5 pernyi járásra, Gyapjas István zöld-ségtermelő szomszédságában **egy hold és 500 négyszögöl területű föld**, részben szőlő is, szabadkézből **eladó**.

Értekezni lehet a tulajdonossal: IV. t., Galamb utca 258. sz. alatt. 6088 12-1

KIADÓ üzlethelyiség és lakás

A Szolnoki-kapuban, 346. számú sarokházban **egy üzlethelyiség lakással**, melyben jelenleg Makáry István úr fűszerüzlete van, folyó évi május elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni ugyanott az udvarban **Horváth Józsefné** tulajdonossal. 6082-3-1

Jutányosan tanítok zongorázni,

kezdőket francia és német nyelvre. 6087 Cim a kiadóhivatalban. 4-1

Kiadó lakás! IV. tized, Gyik-utca 51. sz. házban **két egymásbanyiló szoba**, konyha, speiz, pince s külön udvar folyó évi május elsőre kiadó. 2-1 6078

Két szoba matt bútor minden elfogadható áron eladó. Tudakozódni lehet. 6080 Régi sétatér 121. szám alatt. 1-1

Kiadó lakás.

Május hó elsejére **3 szobás lakás** mellékhelyiségekkel 2. tized, Mária-utca 69. szám alatt kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6072-1



Előleges jelentés.

Nagy

álarcos-bál

(bohém-estély)

márczius hó 3-ikán,

azaz **hushagyó** kedden **B e k e Imre** tánctermeben. A m. t. érdeklődő közönséget ez uton értesíti a Rendezőség.

Meghívók és jegyek kaphatók a fent nevezett vendéglősnél. 6079-1-1

Eladó ház!

VII. tized, Sarkantyú-utca 130. számú **cserepes ház**, melyben van 2 szoba, 2 konyha, 1 éléskamra, 1 kamra, 2 istálló, 1 emeletes magtár, melynek az alja sertéshizlaló, 1 kocsiszin, jó kuttal és szép kerttel ellátva, gazdálkodónak igen alkalmas, örökáron **eladó**. Értekezni lehet I. tized, 161-ik számú háznál, **özv. Bakonyi Mihálynéval**. 6096 7-1

A XI. TIZEDBEN

(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó**. — Vevő a háztelek felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet **Kónya Imre** tűzoltóparancsnokkal.

Eladó 150 db hasasbirka.

Értekezni lehet **idős Muraközy Imre** tulajdonossal, Felső-Alpáron, 30. szám alatt, ahol a birkák is megtekinthetők. Ugyanott egy **szép 3 éves magbika is eladó**. 6-1 6080

Kiadó =úri= lakás!

II. tized, Mária-utca 72. sz. alatti ház, melyben 5 szoba, 1 előszoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 nagy kamra, 1 nagy istálló, 1 pince és 2 szin van, kiadó. — Értekezhetni **Dékány Imre** tulajdonossal, V-ik tized, Zöldkert utca 79. szám alatt, ahol **akácfa-oszlopok** (lugas és szőlőkerítéshez valók) vannak eladó k. 6090-1

Építkezéshez alkalmas

kevésbé viselt nagy kasznis ablakok és **üvegajtók, sinvasak eladók**.

Ugyanott egy **emeleti lakás május elsejére kiadó**. **Özv. Dékány Imréné**, Nagykörsi-utca 20. szám. 6085-1-1

Eladó részvények!

Tíz darab **Kecskeméti Leszámitoló Bank** részvényt igen jutányos árért adok el. — Kivánatra kevesebb darabot is. **Balog Adolf** Kecskemét, Nagykörsi- és Budai kis utca 18. számú sarokházban. 6083-3-1

Nád-eladás.

Özv. Zombory Lászlóné ágasegyházi birtokán 15,000 kéve jó minőségű nád különböző árban eladó.

KIADÓ LAKÁS.

IV. tized, Kakas utca 465. szám alatti ház, melyben 3 külön lakás van, a szükséges mellékhelyiségekkel és 6 lóra való istállóval, f. évi május 1 ére bérbe kiadó; esetleg örökáron eladó. Értekezni lehet **Balassi Antal** kereskedővel a Budai-utcán. 6044-3-1

Eladó ház és üres telek.

A VIII. tized, Mezei utca 51. sz. alatti lakóház 400 négyszögöl területű udvartelkének a Gólya-utca felől eső, építkezésre igen alkalmas mintegy 150-200 négyszögölnyi területrésze, vagy esetleg a hivatkozott lakóház is, örök áron **eladó**. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal. 5962-6-5

Kiadó lakás.

Budai-kis-utcai 32-ik szám alatti (az iskola melletti) házban egy úri lakás, mely áll 3 utcai szoba, üvegezett folyosó és a szükséges mellékhelyiségekből, — folyó évi május 1-étől kiadó. 6032-10-7

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, **két ház**, — az egyik uj és adómentes;

Szarkásban 4 hold uj ültetésű **fajszőlő**, épületekkel;

az **Úri-hegyben 1 hold** jókarban levő **borszőlő** és

Széktóban 250 út szőlő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó**.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

== Magános úrinő számára, ==
igen nyugodalmos lakás,

egy tiszta utcai szoba, előszobás konyha és kamrával, folyó évi május 1-től bérbeadó Katona József-utca 38. sz. házban, ahol a tulajdonossal értekezni lehet.

Ház eladás.

Mezei- és Zöldfa-utca sarokház, nagy udvarral és jó ivóvízű kuttal, szabadkézből azonnal **eladó**. Értekezhetni **Bátori István** tulajdonossal, vagy **Kubinyi János** kereskedővel a Mezei-utcán. 6005-14-4

Szőlőföld eladás.

A görögtemető szomszédságában egy, esetleg másfél hold szőlőföld **eladó**. Bővebb felvilágítást ad a kiadóhivatal. 6064-4-4

Eladó ház.

IX. tized, Zsinór-utca 98. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamra, tiszti legényszoba, 1 és 4 lóra való istállóból, örök áron **eladó**. — Értekezhetni **Buzsik Józseffel**, VIII. tized, Széles-utca 250. szám alatt. 6052-6-2

Beiratási értesítés!

Értesítem a n. é. körönséget, hogy 1908 év január 1-től kezdve

**Zongora- és Harmónium-
játékból;** továbbá

Német- és Francia-nyelvből

új tanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel:

DOBOSI ILONA.

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9—12 és d. u. 3—5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Eladó szőlőbirtok.

Szolnoki-hegyben, a Fűzfás közön, uri családnak igen alkalmas, jókarban levő 2 éves ültetetésű egy holdas szőlőbirtok, melynek egy része ezeréves csemege fajszőlő, a rajta levő 10 évig adómentes új épületekkel, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra, előtér, külön borkamra és sertés-hizlalóból, az udvarban jó ivóvízű kúttal, eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6039—4—3

KIADÓ ÜRI LAKÁS.

V. tized, Tehén utca 267. számú ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, 1 fűskamra, nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivóvízű fűrott kúttal, külön fűs udvarral, — villanyvilágítással, — azonnal bérbeadó, esetleg kedvező fizetési feltételekkel eladó. Czim a kiadóhivatalban. 5923

**Beretvás-beszálló
kis vendéglője**

1908. évi május hó 1-től kiadó. Értekezni lehet Beretvás Pállal.

Eladó ház!

Füzes téren, Mária-körút 5. számú Dudvay-ház, mely áll 8 szoba, 3 konyha, 3 éléskamra, 3 fűskamra, 1 sarok üzlethelyiség, szép nagy száraz pincze, 3 lóra való istállóból, — jó kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezhetni a tulajdonos: **Dudvay Mihálylyal**, Dréher-sör-raktár, Kecskeméten. 5974—12—18

Budai-nagy-utcán,

az Itczés-piac mellett, Juhász Gyula tulajdonát képező ház, mely áll 5 bolt és jelenleg a Részvény-nyomda helyiségéből, eladó. Ugyanott egy bolt helyiség bérbe azonnal kiadó. A háztelek 285 □ öl. A Körösi közön, a a központtól 2 kilométernyire mintegy 1200 □-öl szőlő és veteményes föld, van benne 3 gyönyörű nagy diófa, pormentes, nyaralónak igen alkalmas, eladó. Értekezni lehet II. t. 49. sz. alatt a tulajdonossal. 6037—3—2

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú ház, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlőskerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — kedvező fizetési feltételekkel — örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5850

Kiadó úrilakás.

IV. tized, Fürj-utca 91. számú házban 4 egymásbanyiló szoba, üvegezett tornáccal, szép külön udvar, 3 lóra való istálló (esetleg anélkül is) és a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt, — május elsőre kiadó.

Értekezni lehet a fenti szám alatt **Kincses Sándor** tulajdonossal. 6029

Hölgyek figyelmébe!

Értesítem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a Páva utca 144. sz. alatt lévő előnyömdámát és minta-átszűrő-gépet özv. Szabó Péterné úrnő divatárú-üzletébe, Nagykörösi-utca 18. szám alá helyeztem át. Ezek után is elvállalok bármilyen minták és rajzok átszurkálását; előrajzolásokat pedig a legnagyobb figyelemmel tisztán, pontosan és olcsón eszközök. A rengeteg mintákkal ellátott könyveimet áttekintés végett a n. é. hölgyközönség rendelkezésére bocsájtom.

Továbbra is b. pártfogást kérve, marađok kiváló tisztelettel:

Erdei Judit.

6057—12—4

Nagykörösi utca 18. sz.

Eladó ház!

VII-tized, Folyóka-utca 83. számú ház, szabadkézből eladó. — Értekezni lehet özv. Zsigmond Antalnénál II. tized, 99. szám alatt. 6068—6—2

Kiadó lakás és üzlethelyiség.

II. tized, Vasári-nagy-utca 117. szám alatti ház, minden hozzá tartozó részével f. évi május 1-étől bérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. (Jelenleg Kühlmayer kőfaragó úr birja bérbe.) — Értekezhetni levél útján vagy személyesen a tulajdonos **Szdraveszky Ferencz** kereskedővel Nagykörösön, VI. kerület 43. sz. alatt. 6071—3—1

Ház eladás.

IV. tized, Öz-utca 154. számú ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, 1 éléskamra és egy nagy pinczéből, tágas udvarral és jó kúttal, szabadkézből eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6053—3—1

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

A Molitórisz testvérek és Nyul örökösök Kisvárosi utca 110. számú háza, mely magában foglal 3 különálló lakást, két pinczét, a hozzávaló mellékhelyiségeket és istállót; továbbá a széktői hegyben, a Mária kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több szőlő és föld épületekkel, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitórisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — szabadkézből eladó.

Értekezni lehet **Molitórisz Károlylyal**, Mária-utca 67.sz. alatt.

HIRDETMÉNY.

A városi erdőkben szőlőkaró készítése céljából termelt 150 centiméter hosszú

akác dorong fák

nyilvános árverésen adatnak el.

Az árverések a következő napokon tartatnak meg.

1. **Kisnyir és Cethalban** a csőszháznál 1908. év február hó 13-án reggel 9 órakor.

2. **Kistalfajában** a csőszháznál 1908. évi február hó 14-én reggel 9 órakor.

3. **Ballószegben** Szélessy fő-erdőőrnél 1908. évi február hó 15-én reggel 9 órakor.

4. **Szikrában** a Dömötör Márton tanyájánál 1908. évi február hó 18-án reggel 9 órakor.

Kecskeméten, 1908. febr. 1.

Gazdasági osztály.

Lakás kiadás!

VIII. tized, Halasi-kis-utca 73. sz. alatt egy külön bejáratú garcon lakás, istálló, esetleg inasszobával, f. évi május hó 1-től kiadó. 6074—6—1

Pályázat.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank igazgatósága gyakornoki állásra pályázatot hirdet.

Kereskedelmi középiskola sikeres bevégezése kívánatik.

Évi fizetés 1200 korona. Probaidó 1 év.

Aki a magyar nyelven kívül más nyelvet is bir vagy már alkalmazásban van, előnyben részesül.

A sajátkezűleg írott kérvény, bizonyítványokkal együtt 1908. március 15-ik napjáig az igazgatósághoz nyújtandó be.

Az állás azonnal elfoglalható.

Kecskemét, 1908. február 7.

Az igazgatóság.

M E G H I V Á S.**A Kecskeméti Egyesült Gőztéglagyár R.-társaság****1908. évi február hó 29-ikén délután 3 órakor**

a Leszámitoló-Bank helyiségében tartandó

VI-ik Évi Rendes Közgyűlésére

a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

- | | |
|---|---|
| 1. Jegyzőkönyvhitelítő bizottság megválasztása. | 4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése. |
| 2. Igazgatósági jelentés. | 5. Az igazgatóságnak (16 tagnak) megválasztása 3 évre |
| 3. A lefolyt VI-ik üzletév zárszámadásának előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentésével. | 6. Az alapszabályok 7 ik §-a értelmében netán beadandó indítványok. |

Az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentése, továbbá a zárszámadás, a részleteket feltüntetett mellékletekkel együtt a Népbank helyiségében a hivatalos órák alatt megtekintés végett ki van téve.

Kecskemét, 1908. évi február hó 1 én.

Az igazgatóság.**Vagyon.****M é r l e g s z á m l a.****Téher.**

	korona	fillér		korona	fillér
Gyár és épületek	241905	89	Alaptőke	190000	—
Bányatelepek	177464	06	Géptartalék	69250	01
Malom	22328	28	Elévült osztalék szelvények	375	—
Fogatok	1200	—	Felszerelés-karbantartási tartalék	9133	70
Adósok	19874	39	Épületek és ingatlanok értékcsökkenési tartaléka	23094	27
Tégla- és cserép készlet	38530	01	Osztalék-hátralék	660	—
Gabona-készlet	2846	89	Jótevény adomány	272	—
Berendezés és szerszám	13399	80	Hitelezők	204162	88
Szén- és olaj-készlet	13605	38	Nyeremény	34656	62
Pénztárkészlet	449	78			
	531604	48		531604	48

Költség.**Nyereség- és Veszteségszámla.****Jövedelem.**

	korona	fillér		korona	fillér
Tüzelő anyagok	54791	17	Alapítási díjak	27	—
Gyártási és üzleti költségek	144157	78	Ingatlanok jövedelme	3557	42
Fizetések	8085	—	Tégla- és cserépszámlán	244238	32
Malomüzlet költségei	7979	20	Gabona-számlán	8760	45
Kifizetett állami és községi adó	3226	76	Örleési díjak	9569	81
Leírás fogatok értékéből	852	92			
Kamatok	12331	35			
Kincstári illetékek	72	20			
	231496	38			
<i>Az ez évi 34656 k. 62 f. jövedelem fordítottassék</i>					
Géptartalékra 5%	1732	84			
Osztalék 1900 részv. u. á 10 k.	19000	—			
Igazgatóság és felügyelő bizottság jutaléka 11%	3621	61			
Épületek és ingatlanok értékcsökkenési tartalékára	10302	17			
	266153	—		266153	—

Kecskemét, 1907. évi december hó 31 én.

Bleyer Ferenc Szokolay Mihály
 ügyv. igazgató igazg. alelnök

Pacsu Mihály
 igazg. elnök

A könyvelésért:
Biró István Németh Ernő

Ezen mérleg-, költség- és jövedelem kimutatást megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1908. évi február hó 1.

Szemző Vilmos
 f. ü. b. tag

Baktay Albert
 f. ü. b. elnök

Wertheim Jenő
 f. ü. b. tag

Értesítő.

Drechsler D. női szabászati rajztanító, szakíró és a szabászati vonalzó feltalálója, női felsőruha és fehérnemű szabászati-és mintarajzoló tanfolyamot rendez Kecskeméten február hó 11-től az ipartestületi házban, Kisvárosi-utca 120.

A tanulni szándékozók a mai naptól kezdve jelentkezhetnek **G. Fekete Mihály** úr könyvkereskedésében. **Tanítási tárgyak:** 1. mértékvétel, 2. nőruha szabászat, 3. szabásrajzolás, 4. modellrajz, 5. kosztüm ismeret, 6. ruha- és fehérnemű divat, 7. fehérnemű szabászat és rajzolás, 8. gép varrás. Tanítási díj 20 korona, melynek fele a jelentkezéskor fizetendő.

Bizonyítvány.

A budapesti női szabó iparosok köre részéről ezennel igazoltatik, hogy **Drechsler D.** ur a pozsonyi női ruházati és szabászati szakiskola tulajdonosa. szabászati módszerét, az általa feltalált szabászati vonalzóját és kiadott modern műszabászati rajz-tan-könyvét kiküldött bizottságunk előtt bemutatván, az felülvizsgáltatott, ügyes és könnyen felfogható rendszerénél fogva a szabászatot tanulók részére alkalmasnak és célszerűnek találattatott.

Budapest, 1906. január hó 25-én.

NŐI SZABÓ-IPAROSOK KÖRE BUDAPEST.

Kapeller Dezső

Stoll Nándor

jegyző.

elnök.

Eladó ház.

VIII. tized, **Horog-utca 114. számú** ház, mely áll 4 szoba, 4 konyha, 4 speizból, — jó kuttal és nagy udvarral — kedvező ázetaési feltételekkel, **jutányos áron eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5920—6—6

Eladó szőlőnek való föld!!!

Izsáki határban, a vasúti állomás-hoz 2 és fél kilométerre, **66 katasztrális és 550 négyszögöl területű földbirtok**, mely szőlőnek igen alkalmas — holdanként **200** koronájával — egészben, vagy apróbb részletekben is **eladó.** — Értekezhetni a tulajdonos: **Csontos János-sal**, ugyanott a helyszínen, vagy Izsák községben a házánál. 6002—10—7

Rákóczi-úton,

a 88. számú ház **szabadkézből eladó** — esetleg — **haszonbérbe kiadó.**

Értekezni lehet:

HAAS ÉS BERMANN fakereskedésében.

Kiadó üzlethelyiség!

Csongrádi-nagy utca elején, 76. szám alatt, jelenleg **özv. Bodri Lászlóné üzlethelyisége**, május 1-től lakással vagy a nélkül **több évre kiadó.** — Értekezni lehet ott helyben, **Rimóczi János** fodrászmester úrral, vagy a háztulajdonos **Kiss Mihály V.** tized, Zöldkert-utca 59. számú lakásán, 6011—5—4

Parcellázás!

Néhai **dr. Szeless József örökösökének** tulajdonát képező körülbelül **6 kat. hold területű szőlő és föld**, a vasúti indóház átellenében parcellánként **házhelyeknek előnyös feltételek mellett eladó.** Ugyancsak eladó **Katonatelepen**, az állomás mellett körülbelül 3 hold termő gyümölcsös és 3 hold hat éves termő fajszőlő. — Bővebb értesítést adnak: **Darányi Ferencz** és **Dr. Fekete László** ügyvédek. 6018—7—4

Két jó családból való fiú tanulóul felvétetik

Szeless János fűszerkereskedőnél **II. tized, Vásári-nagy-utca 123. szám** — 1 vagy 2 gymnasiumi vagy reál osztályt végzett fiúk előnyben részesülnek. — 5981—6—4

Az első kecskeméti hatóságilag engedélyezett és törvényszékileg bejegyzett

fuvarlevél felülvizsgálási és felszólamlási iroda.

☛ **Telefon 145.** ☛

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **Kecskeméten**, a lutheránusok bérházában, **a Beretvás-szállodával szemben**

fuvarlevél felülvizsgálási és felszólamlási irodát nyitottam.

Elvállalok **díjmentesen** minden egyes egy éven belül keltezett fuvarlevél utánszámítását. Munkáimért és utánjárásomért **csak a vasút által visszatérített összeg 50 százalékát igénylem.**

Sok esetben, ha az áru elkésve érkezik vagy a vasut által tévesen lett irányítva, fuvardíj visszatérítést igényelhet, azért legcélszerűbb, ha minden egyes fuvarlevelet irodámba beküldeni méltóztatik vagy kívánatra azokért elküldök. Elvállalom azonkívül, csekély jutalék mellett, minden elvesztett és megsérült áruk vasutnál felszólamlását, mely által a nagyérdemű közönséget sok utánjárástól megmentem és az összes kárának megtérítését keresztül viszem. Nagyon sok esetben lesz a fél sérült áru kiváltásánál esetleges felszólamlásával vasut által egyszerűen elutasítva és az én közbenjárásom útján kára teljesen megtérül. Legcélszerűbb tehát, ha a nagyérdemű közönség az áru értesítőt hozzám küldi, mivel mindenkor megbizottam a vasutnál van és az árut kiváltja, esetleg sérülésnél vagy hiánynál felszólamlását megteszi, a rendben talált árut pedig rendes szállítójának átadja. Ha azonban az árut bárki személyesen óhajtja kiváltani, úgy netalán előforduló kárt megbizottamnak, ki állandóan a vasutnál tartózkodik, jelentse, ki a kellő lépéseket rögtön megteszi. B. párfogást kér

teljes tisztelettel:

STEINHERZ RUDOLF.